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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Déterminer les primitives suivantes :

1.
∫
sin2 xdx

2.
∫
cos4 xdx

3.
∫
sh5 xdx

4.
∫
cos2 x sin 2xdx

5.
∫
ch2 x sh2 xdx

6.
∫
shx chxdx.

Solution : On utilise le procédé de linéarisation des expressions trigonométriques ?? page ??

et on obtient, pour tout x ∈ R :

1. sin2 x =
1− cos 2x

2
et

∫
sin2 xdx =

x− sinx cosx

2
+ Cte

2. cos4 x =
cos 4x

8
+

cos (2x)

2
+

3

8
et

∫
cos4 xdx = −

1

32
sin 4x−

1

4
sin 2x+

3

8
x+ Cte

3. sh5 x =
1

16
sh 5x −

5

16
sh 3x +

5

8
shx et

∫
sh5 xdx =

1

80
ch 5x −

5

48
ch 3x +

5

8
chx + Cte 0n

peut aussi remarquer que sh5
x = shx(ch2

− 1)2 et que
∫

sh5
xdx = 1

6
(ch2

− 1)3 + C.

4. cos2 x sin 2x =
1

4
sin 4x+

1

2
sin 2x et

∫
cos2 x sin 2xdx = −

1

16
cos 4x−

1

4
cos 2x+Cte. 0n peut

aussi remarquer que cos2 x sin 2x = 2 sinx cos3 x et donc
∫
cos2 x sin 2xdx = −

1

2
cos4 x+C.

5. ch2 x sh2 x =
ch 4x− 1

8
et

∫
ch2 x sh2

xdx =
sh 4x

32
−

1

8
x+ Cte

6. Inutile de linéariser...
∫
shx chxdx =

ch2 x

2
+ Cte.
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